
                

 

Αθήνα, 3 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

 

Θέμα:  «Έξαρση διαρρήξεων και οργανωμένη εγκληματική δράση σε Μεσσηνία 

και Αρκαδία από συμμορία Ρομά. Επιτακτική η ανάγκη ενίσχυσης της 

αστυνόμευσης στην περιφέρεια και την Ελληνική ύπαιθρο» 

Η πρόσφατη εξιχνίαση εκτεταμένης εγκληματικής δραστηριότητας σε περιοχές της 

Μεσσηνίας και της Αρκαδίας από έναν 39χρονο Ρομά από τη Μεσσήνη και έναν 

40χρονο Ρομά από το χωριό Άρι, φέρνει στο φως μια ιδιαίτερα ανησυχητική 

πραγματικότητα για την ασφάλεια των πολιτών στην Ελληνική περιφέρεια. 

Συγκεκριμένα, ύστερα από μεθοδική έρευνα της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και 

Εξιχνίασης Εγκλημάτων Καλαμάτας σε συνεργασία με αστυνομικούς του Τμήματος 

Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Τρίπολης και των τοπικών Αστυνομικών 

Τμημάτων, εξιχνιάστηκαν δεκαπέντε (15) περιπτώσεις κλοπών και αποπειρών αυτών 

σε οικίες, καθώς και μία (1) περίπτωση κλοπής από όχημα, στις ευρύτερες περιοχές 

της Μεσσηνίας και της Αρκαδίας. Η δράση εκτεινόταν σε έντεκα (11) χωριά της 

Μεσσηνίας και τρεις (3) περιοχές της Μεγαλόπολης, μεταξύ των οποίων τα κάτωθι 

χωριά: Κατσαρού, Ψάρι, Αγριλόβουνο, Δεσύλλα, Ζευγολατιό, Δάφνη, Λυκότροφο, 

Φλόκα, Άγιος Ανδρέας, Νέα Κορώνη, Κόμπους και Κρεμμύδια, καθώς και στην 

περιοχή μεταξύ Γιάλοβας και Ελαιόφυτου. 

Από τα στοιχεία της υπόθεσης προκύπτει ότι οι δύο μεσήλικες Ρομά δρούσαν 

οργανωμένα και μεθοδικά για χρονικό διάστημα τουλάχιστον δύο μηνών, 
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χρησιμοποιώντας όχημα με παραποιημένες / πλαστές πινακίδες κυκλοφορίας και φιμέ 

τζάμια, προκειμένου να αποφεύγουν τον εντοπισμό, κρυπτόμενοι επιμελώς. 

Η συνολική αξία των κλοπιμαίων ξεπερνά τις 122.000 ευρώ, γεγονός που αποτυπώνει 

το εύρος και την ένταση της αδιάλειπτης εγκληματικής τους δραστηριότητας. 

Η επιτυχής εξιχνίαση της υπόθεσης δεν μπορεί να παραγνωρίσει το γεγονός, πως οι 

συγκεκριμένες εγκληματικές ενέργειες εξελίσσονταν και δρούσαν επί μεγάλο χρονικό 

διάστημα σε μια ευρύτερη γεωγραφική περιοχή με πολλά χωριά και αγροτικούς 

οικισμούς αποφεύγοντας τη σύλληψη, αναδεικνύοντας πιθανά επιχειρησιακά «κενά» 

και εγείροντας ενδεχομένως εύλογα ερωτήματα για την αποτελεσματικότητα της 

αστυνομικής πρόληψης, αλλά και για την ουσιαστική αντιμετώπιση της έντονης 

παραβατικότητας στην Ελληνική περιφέρεια. 

Η εικόνα εγκατάλειψης που διαμορφώνεται σε αγροτικές και ημιαστικές περιοχές της 

χώρας, ενισχύει την ανασφάλεια των πολιτών και δημιουργεί πρόσφορο έδαφος για 

την ανάπτυξη οργανωμένων εγκληματικών ομάδων, ημεδαπών ή αλλοδαπών. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πώς εξηγείται το γεγονός πως οι δύο θρασύτατοι Ρομά κατάφεραν να δρουν επί δύο 

μήνες, σχεδόν ανενόχλητοι από τι αρχές, σε τόσο εκτεταμένη γεωγραφική περιοχή, 

κλέβοντας δεκάδες σπίτια σε χωριά της Μεσσηνίας και λεηλατώντας οτιδήποτε τους 

«γυάλιζε στο μάτι», αφού - όπως αποκαλύφθηκε - εκτός από χρήματα, όπλα, 

χρυσαφικά και τιμαλφή, ρήμαζαν ογκώδεις ηλεκτρικές συσκευές, εργαλεία, ακόμη και 

κατεψυγμένα κρέατα(!); 

2. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβετε για την ενίσχυση της αστυνόμευσης και την 

αύξηση των περιπολιών (εποχούμενων ή πεζών) για την καταπολέμηση της 

εγκληματικής δράσης τέτοιων μικροσυμμοριών που λυμαίνονται τις περιοχές της 

Μεσσηνίας; Προβλέπεται περαιτέρω ενίσχυση των τοπικών αστυνομικών τμημάτων 

με κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό και υλικοτεχνικά μέσα (πχ οχήματα, 

περιπολικά, μοτοσυκλέτες κλπ); 



3. Ποια προληπτικά μέτρα ελέγχου σκοπεύετε να λάβετε για τον πιο αποτελεσματικό 

εντοπισμό οχημάτων με παραποιημένα ή πλαστά στοιχεία πινακίδων κυκλοφορίας; 

(σημ: το ερώτημα αφορά όλη τη χώρα, όχι μόνο τη Μεσσηνία). 

4. Υπάρχει σύσταση στις αστυνομικές αρχές να προβαίνουν σε εκτεταμένους ελέγχους 

και επιβολή αυστηρών προστίμων και κυρώσεων, σε όσα οχήματα κυκλοφορούν και 

διαθέτουν παρατύπως «φιμέ» υαλοπίνακες, μην ακλουθώντας τον κανόνα περί 

ελάχιστου συντελεστή (75%) μετάδοσης φωτός (VLT); Μήπως οι ασυνήθιστες 

πρακτικές σκίασης τζαμιών, πέρα των εργοστασιακών προδιαγραφών ή όσα ορίζει ο 

Κ.Ο.Κ, παραπέμπουν κατά κοινή ομολογία, σε πρόθεση άσκησης εγκληματικής 

δραστηριότητας; (σημ: το ερώτημα αφορά όλη τη χώρα, όχι μόνο τη Μεσσηνία). 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




